
 

 
 
 
 
REFERAT FRA FORSKNINGSKOMITEEN 7. NOVEMBER 2022 
  
Deltakere: 
Åse Gornitzka (prorektor) 
Per Morten Sandset (viserektor) deltok på Zoom 
Bjørn Jamtveit (MN) 
Tore Nilssen (SV) 
Erik Knain (UV) 
Hallgeir Elstad (TF) 
Hugo de Boer (NHM) 
Carl Henrik Gørbitz (UiO:Livsvitenskap) 
Tore Rem (UiO:Norden) 
Ymkje Elisabeth Haverkamp (UiODoc)  
Vibeke Blaker Strand (JUS) 
Rasmus Gelting Andresen (HF) for Mathilde Skoie 
 
Forfall:  
Håkon Glørstad (KHM) 
Mathilde Skoie (HF) 
Janne Reseland (OD) 
Jens Petter Berg (MED)  
Vebjørn Bakken (UiO:Energi)  
 
Inviterte deltagere: Sak 57/22 Eivind Engebretsen, Sak 58/22 Vilde Sørbø Nenseth, Sak 59/22 
Vibeke Alm 
 
Sekretariat: 
Ingrid Sogner (avdelingsdirektør, FIADM) 
Elisabeth Authen Sethre (seksjonsleder, FIADM) 
Malena Bakkevold (seksjonsleder, FIADM) 
Åse-Marit Kristiansen (sekretær og referent, FIADM) 
 

 
Sted:  Fakultetsstyrerommet, 2. etg. Helga Engs hus  
Tid:  12.15-14.00 
 
Godkjenning av innkalling og referater fra møtet 10. oktober 2022  
Referat og innkalling ble godkjent.  
  
Sak 55/22 Statusoppdatering om UiOs oppfølging som følge av krigen i Ukraina 
v/prorektor Åse Gornitzka 
Noen punkter fra gjennomgangen: 

• Prorektor takker FIADM og spesielt Marit Egner for arbeidet. 
• Det fleste enheter har funnet midler til å støtte ukrainske forskere ved behov.  
• Det ikke er aktuelt å øremerke ytterligere midler til ukrainske forskere.  
• Enheter kan forberede søknader om EU-midler til ukrainske forskere. Flere enheter har 

søknader på gang og FIADM kan bistå i arbeidet. Neste frist er 9. desember 2022. 
 
Sak 56/22 Fra forskningsdekanene v/ forskningsdekanene 
Forskningsdekanene delte erfaringer fra studieturen til Brussel og eget strategisk arbeid rundt 
anvendt forskning og innovasjon. Noen punkter fra dialogen: 



 

 
 
 

• UiO har avhengighet til grunnforskningsmidlene fra Forskningsrådet, når disse faller bort 
må man tenke nytt. 

• UiO trenger et større sett av forskningsfinansierende kanaler, vi må se hvordan forskningen 
vi gjør kan dreies mot innovasjon og samfunnsutfordringer. Vi må finne nye 
samarbeidspartnere og finansieringsløsninger, samt profesjonalisere rådgivingstjenester på 
nye områder. 

• Pillar 3 var veldig teknisk rettet, lite rom for sosial innovasjon/samfunnsinnovasjon, burde 
være mulig med en kvalitetsvurdering av prosesser, ikke bare produkter. 

• Behov for å bearbeide forskerne mer mot samfunnsinnovasjon, et alternativ er å benytte 
ERC proof of concept. Proof of Concept kan også vurderes for utlysninger gjennom UiOs 
satsninger. 

• Dette er et godt tidspunkt å se på Handlingsplanen for UiO og Horisont Europa på nytt. 
 
Sak 57/22 Ny Circle U-søknad v/Eivind Engebretsen MED  
I begynnelsen av oktober publiserte Europakommisjonen den såkalte intensification-utlysningen 
med søknadsfrist 31. januar 2023, to måneder tidligere enn først antatt. Utlysningen skal gi støtte til 
allerede eksisterende allianser med mål om å fordype, intensivere og utvide det institusjonelle 
samarbeidet og stimulere til progresjon i transformasjonsarbeidet mot å skape et fullverdig 
Europeisk universitet. Den kommende prosjektperioden vil vare i fire år (med mulighet for 
ytterligere to år) med en EU-finansiering fra Erasmus+-programmet på opptil 12,8 millioner EUR. 
UiO vil være prosjektkoordinator også for den kommende perioden. Søknadsprosessen ledes av UiO 
ved viserektor Bjørn Stensaker. Skrivegruppen består av kollegaer fra UiO, Universität Wien, 
Università di Pisa og Université Paris Cité og ledes av professor Eivind Engebretsen. Engebretsen 
orienterte Forskningskomiteen om søknaden, hovedpunkter fremgår av vedlagte presentasjon. 
 
Sak 58/22 Personvernvurdering av dr.philos.-grader ved UiO 
v/prodekan Tore Nilssen SV  
Når en dr.philos.-kandidat gjennomfører et prosjekt, er det kandidaten selv som har ansvaret for at 
personvernet er ivaretatt. UiO har ikke behandlingsansvaret, slik vi har for prosjekter tilknyttet UiO. 
Vi har likevel et ansvar som gradsgivende institusjon for at de gradene vi utsteder, er innenfor 
vitenskapelige og etiske normer, samt relevant lovverk. Fakultetet kan enten kreve at kandidaten 
legger frem en personvernvurdering (og avslå søknader som ikke kan dokumentere at personvernet 
er ivaretatt) eller gjøre en egen personvernvurdering (som er ressurskrevende). Forskningsdekan 
Tore Nilssen presenterte erfaringer med dette personvernvurderinger i dr. philos-grader, gjengitt i 
vedlagte presentasjon. 
 
Forskningsdekanene diskuterte saken basert på erfaringer ved enhetene. Noen punkter fra 
diskusjonen: 

 
• Det er rimelig at dr. philos søkeren selv må dokumentere at personvernkravene er 

etterfulgt, fortrinnsvis ved hjelp av en jurist med ekspertise på området. 
• Fakultetene kan bistå med en sjekkliste som er kvalitetssikret av USIT-juristene. 
• Det kan være problematisk at dette gjør vanskeligere å fremstille seg for en dr.philos-

grad, døra blir smalere. 
• Selv om ikke det er relativt sett få dr.philos-kandidater, så er behandlingen av disse svært 

ressurskrevende. 
 
Sak 59/22 UiOs veikart for forskningsinfrastruktur 2022 
I hht. UiOs årsplan 2021-2023 skal UiO arbeide for å tilby oppdatert og fremtidsrettet 
forskningsinfrastruktur med utgangspunkt i UiOs rullerende institusjonelle veikart for 
forskningsinfrastruktur. Forskningskomiteens ble forelagt utkast til oppdatert veikart i sitt møte den  
 

https://www.uio.no/english/research/research-excellence/eu/


 

 
 
 
10. oktober for orientering. Veikartet ble lagt fram i sin helhet med hoveddokumentet (som er det 
offentlige dokumentet) og de fire tematiske delveikartene (som er interne underlagsdokumenter).  
Per Morten Sandset la frem en oppdatert versjon av hoveddokumentet hvor UiOs behov for 
forskningsinfrastruktur i volum (kr) innenfor fire tematiske områder er bedre synliggjort enn i 
forrige versjon.  Forskningskomiteen godkjente veikartet og det legges frem for rektor for endelig 
beslutning. 
 
Skriftlige orienteringssaker:  
Sak 60/22 NOKUT-tilsyn 
I 2022 fører NOKUT tilsyn med UiOs systematiske kvalitetsarbeid, jf. tidligere saker i 
Forskningskomiteen. For UiO består prosessen høsten 2022 av to hovedetapper: innsending av 
dokumentasjon i september og oktober og institusjonsbesøk 29.-30. november. Dokumentasjonen 
kommer både fra institusjonsnivået og fra åtte eksempelprogram – ett program fra hvert fakultet. 
Notatet sammenfatter status for prosessen ved UiO. 
 
Sak 61/22 HF skal avholde Forum for Forskningsetikk høsten 2022 
Bakgrunn: Forum for forskningsetikk er underlagt Forskningskomiteen og skal organiseres på 
rundgang mellom fakultetene. Det har tidligere vært avholdt av OD, MED og UV. Det neste 
seminaret skal holdes av HF 30. november, temaet er «Veiledning» og lenke til arrangementet vil 
sendes ut på e-post.  
 
Eventuelt: 
Sak 62/22 Høring: Forskningsrådets Plan for rekruttering til forskning og tidlig 
karriere 
Utkast til høringssvar er sendt til enhetene i ePhorte (sak 2022/41756) 
 
Møtedatoer høst 2022 
Møtene er planlagt på datoene som er satt opp under. Grunnet oppussing av LSH, er det foreløpig 
booket ekstra møterom: 

5. desember, Georg Sverdrups hus (Universitetsbiblioteket), LINKEN 

 


	REFERAT FRA FORSKNINGSKOMITEEN 7. NOVEMBER 2022

